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У шостий, останній день було створено фау-
ну і людину.

«І сказав Бог: нехай родить земля душу живу за 
родом її, тварин і плазунів, і звірів земних за ро
дом їх. І стало так».

Всевишній звертається тепер до землі, 
подібно до того, як до неї звертався для ство-
рення рослинності. Це слід розуміти так, що 
Господь дав землі силу, яка живить, а не так, 
як вважають деякі природознавці, – нібито 
земля, що зігрівалася теплом сонячного про-
міння, сама породила тварин. У різноманітно-
му світі природи нема ані найменшого натя-
ку на те, що якийсь вид тварин міг перейти в 
інший (наприклад, травоїдна – в хижу). «Коли 
сказав Бог: нехай виростить земля, – писав Ва-
силій Великий, – це не означає, що земля вже 
носить те, що в ній; але Той, що дав повеління, 
дарував землі і силу».

І створив Бог звірів земних за родом їх, і худо
бу за родом її, і всіх плазунів земних за родом їх. І 
побачив Бог, що це добре.

Згідно з геологічними даними, на Землі немає 
ні сліду перетворення риб на амфібій чи плазу-
нів на ссавців. Усі ці види з’явилися водночас, 
тобто такими, якими їх створив Усемогутній.

І сказав Бог: створімо людину за образом На
шим [і] за подобою Нашою, і нехай володарює 
вона над рибами морськими, і над птахами не
бесними, і [над звірами,] і над худобою, і над усі
єю землею, і над усіма плазунами, що повзають 
по землі.

Біблійний текст образною мовою представ-
ляє нам створення людини як винятковий за 
характером Божественний акт. Тут утретє від-
бувся в повному розумінні творчий акт (бара’ ), 
оскільки людина у своїй сутності має дещо та-
ке, чого не було у створеній до неї природі, – 
духу, що відрізняє її від усіх інших істот. «Ство-
рімо», – так Господь промовив не до ангелів, як 
вважають юдейські рабини, а до Свого Сина і 
Святого Духа, як говорять усі отці Церкви. І тут 
вперше над створеним засяяло таємниче світло 
Найсвятішої Трійці. Отже, людині дано пануван-
ня над світом не як «керуючому» або поставле-
ному вище «доглядачеві», але як цареві й вож-
деві, покликаному привести все творіння до йо-
го останньої мети.

І створив Бог людину за образом 
Своїм, за образом Божим створив 
її; чоловіка і жінку створив їх.

Грецьке слово «образ» (eikon – 
звідси «ікона») означає «портрет» 
або «зображення», тобто щось 
створене за зразком (prototypos – 
«першообраз, прототип») і що має 
подібність зі зразком, хоча й не то-
тожне останньому за природою.

За словами Йоанна Золотоусто-
го, «образом» Бог назвав образ па-
нування, а «подобою» – те, що лю-
дині потрібно бути подібною до Бо-
га лагідністю, смиренністю і взага-
лі доброчинністю. Святий Йоан Да-
маскін трактує, що «за образом» оз-
начає розум і волю вибору; а вираз 
«за подобою» – уподібнення Бого-
ві через творення добра, наскільки 
це можливо. Однак така думка не 
загальноприйнята в отців. Святий 
Кирило Олександрійський не ро-
бить жодної різниці між «образом» 
і «подобою», вважаючи обидва сло-
ва такими, що мають одне значен-
ня. На думку митрополита Москов-
ського Філарета (Дроздова), образ 
і подобу Божі не потрібно тракту-
вати як дві відмінні між собою ре-
чі, тому що в Слові Божому часто 
вживається одне із цих слів у тому 
ж значенні, як і обидва разом узяті.

Чи є тіло людини образом Бо-
жим? Святий Василій  говорить: 
«Бог є Дух, і образ Божий повинен 
бути духовний».

І благословив їх Бог, і сказав їм Бог: плодіться і 
розмножуйтеся, і наповнюйте землю, і володій
те нею, і владарюйте над рибами морськими, 
[і над звірами,] і над птахами небесними, [і над 
усякою худобою, і над усією землею,] і над усякою 
твариною, що плазує по землі.

За словами Йоана Золотоустого, спочатку всі 
творіння були підвладні людині. Звірі тремтіли 
і боялися свого владику. Коли ж людина через 
непослух втратила відвагу, тоді й влада її змен-
шилася.

І сказав Бог: ось, Я дав вам усяку траву, що сіє 
насіння, яка є на всій землі, і всяке дерево, яке має 
плід, що сіє насіння; – вам це буде в їжу; а всім зві
рам земним, і всім птахам небесним, і всякому 
[плазуну] на землі, в якому душа жива, дав Я всю 
зелень трав’яну в їжу. І стало так.

Великим є піклування Господа про створе-
ну Ним людину! Господь перш ніж людина по-
чала непокоїтися від того, що земля не в змо-
зі прогодувати таку величезну кількість тварин, 
забажав одразу втішити її й показати, що вона, 

як і всі безсловесні, буде мати повний достаток, 
оскільки земля, за велінням Господа, забезпечу-
ватиме їх їжею, повчав Йоан Золотоустий.

І побачив Бог усе, що Він створив, і ось, добре 
воно. І був вечір, і був ранок: день шостий.

Усе, що тільки повелів Творець, звершилось, 
усе отримало належний порядок. Закінчивши 
створенням людини створення всього видимо-
го світу, Бог побачив: усе, що Він створив, – ду-
же добре.
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Світлої пам’яті Михайло Хомік із дитячих ро-
ків од своїх побожних батьків запам’ятав ці сло-
ва Спасителя й аж до смерті жив Його запові-
тами.

Народився брат Михайло в історичному Го-
родлі на Холмщині. Відоме воно прадавніми 
українськими православними святинями, зо-
крема церквою Святого Миколая. У міжвоєнній 
Польщі масово закривали й нищили православ-
ні Божі доми на Холмщині, та цей храм вистояв.

Зі створенням так званої народної Поль-
щі розпочалося примусове виселення україн-
ців Забужжя до «комуністичного раю», в СРСР. 
Жителі Городла були в числі перших, що муси-
ли залишити рідну землю, роками нажите май-
но, будівлі й вирушити у невідомість. Пересе-
ленцям дозволяли брати лише найнеобхідніші 
речі, все решта ставало власністю польської 
держави. Кожна сім’я старалася взяти найцін-
ніше: речі, одяг, взуття, продукти, сільськогос-
подарське знаряддя. Все це складали на підво-
ди, часто запряжені волами, коровами, і виру-
шали за Буг.

Михайло Хомік, пам’ятаючи заповіді Христа, 
положив на свого воза три давні, з XVIII ст. дзво-
ни із церкви Св. Миколая. Не хотів, щоб дістали-
ся вони польським комуністам, які або переда-
дуть їх римо-католицькому костелу, або просто 
здадуть на брухт. Ті дзвони привіз він аж у Пів-
денну Україну, куди переселили холмщаків. Зго-
дом вони рушили тими ж возами, запряжени-
ми коровами, на Волинь, найближче до рідної 
Холмщини. Поїхала й родина Михайла Хоміка 
разом із дзвонами. Осіла в с. Озденіж на Волині 
(Луцький районний деканат).

– В Озденежі, в церкві Казанської ікони Божої 
Матері, спорудженій 1859 року, – розповідає 
Надія Павловська, – був великий дзвін. Його за-
брали німці як важливу сировину для військо-
вої промисловості. Тому після війни церква сто-
яла без дзвонів. Яка ж наша була радість та й не 
менше здивування, коли ми дізналися, що один 
з переселенців, Михайло Хомік, земляк і друг 
мого покійного чоловіка, привіз три різні за ве-
личиною дзвони з села Городло на Холм щині. 
Інші рятували матеріальні скарби, а Михайло – 

духовні, яких ні міль, ні іржа не нищить...
Про церковні дзвони, врятовані й приве-

зені Михайлом Хоміком до Озденежа, добре 
пам’ятають інші старожили села.

– Незадовго до своєї смерті Михайло Хомік, 
– згадує Дарія Оксенюк, – просив своїх рідних і 
друзів: коли домовину з його тілом будуть вез-
ти на могилки, щоб обов’язково лунали врято-
вані дзвони.

...Оглядаю храм Казанської Божої Матері в Оз-
денежі. Величава мурована святиня зберегла 
первісний вигляд. Храм у підпорядкуванні УПЦ 
МП, його настоятель о. Степан дає дозвіл огля-
нути і зазняти на плівку історичні дзвони.

Зі старостою церкви піднімаємося на дзві-
ницю. Перед нами постають три дзвони з цер-
кви Св. Миколая в Городлі. Більш як півстоліт-
тя вони кликали вірних Озденежа на служби, 
ділили з ними сумні й радісні новини, одспіва-
ли в останню дорогу свого рятівника, Людину 
з великої літери, яка спочила після тяжких зем-
них доріг, а праведними ділами – надіємося – 
знайшла вічні скарби на Небі.
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Висвячено
Іподиякона Михайла Казанівського 3 квітня – на диякона.

Ювілеї
Храмам Великомученика Юрія Переможця: у Володимирі 

– 110 років, у с. Дубова’  Ковельського райдек. – 20 років від освя-
чення місця під будівництво;

храмам Святителя Миколая Чудотворця: в с. Скірче Горохів-
ського дек. – 20 років від завершення будівництва, у с. Городище-1 
Луцького райдек. – 20 років від освячення місця під будівництво;

ієромонахові Іову (Богушеві), скитоначальнику скиту Свято-
го Духа Миколаївського чоловічого монастиря в с. Жидичин Кі-
верецького дек., 21 травня – 25 років;

священику Сергієві Паладовському, настоятелеві парафії 

Апостолів Петра й Павла в с. Домашів Цуманського дек., 24 трав-
ня – 25 років;

протоієрею Андрієві Сидору, горохівському деканові, насто-
ятелю парафії Вознесіння Господнього в Горохові, 16 травня – 20 
років священичого служіння;

протоієрею Степанові Пилипу, настоятелеві парафії Велико-
мученика Димитрія Солунського в с. Заставне Нововолинсько-
го дек., 5 травня – 15 років священичого служіння;

протоієрею Ігореві Дружинцю, локачинському деканові, на-
стоятелю парафії Преображення Господнього в Локачах, 27 трав-
ня – 10 років священичого служіння;

протоієрею Юрієві Пікулі, настоятелеві парафії Рівноапос-
тольного князя Володимира у Володимирі, 31 травня – 10 років 
священичого служіння.

Щиро вітаємо священнослужителів і мирян! Господнього 
благословіння та всіляких гараздів!

25 квітня, 18 травня – до почаївських святинь: Почаївська 
лавра – монастир Святого Духа (колишній лаврський скит) – мо-
наше кладовище – джерело Праведної Анни. Зголошуватися до 
24 квітня й до 17 травня. Виїзд о 6.30. Повернення – о 19.00. Вар-
тість поїздки 70 грн.

26 квітня, 9 травня – до святинь Рівенщини: монастир у Дер-
мані (п’ять чудотворних ікон і цілюще джерело) – собор в Остро-
зі (мироточива ікона) – монастир у Межирічі (чудотворна ікона) 
– джерело Св. Миколая в Гільчі – монастир у Городку (чудотвор-
на ікона, частинка гробу Богородиці). Зголошуватися до 25 квіт-
ня і до 8 травня. Виїзд о 6.30. Повернення – о 22.00. Вартість по-
їздки 80 грн.

8 травня, 29 травня – до святинь Києва: Печерська лавра – 
Феодосіївський, Введенський, Видубицький, Іонівський, Михай-
лівський Золотоверхий монастирі – Андріївська церква – Воло-
димирський собор (Патріарша Служба). Зголошуватись: на пер-
шу поїздку – до 6 травня, на другу – до 27 травня. Перший виїзд 
– 7 травня, другий – 28 травня о 23.30. Повернення – 8 травня і 
29 травня о 23.30. Вартість поїздки 200 грн.

15 травня – до Маняви (Івано-Франківська обл.): скит – дже-
рело «Сльоза Божої Матері» – водоспад Святого Духа – джере-
ло Святого Духа. Зголошуватися до 13 травня. Виїзд 14 травня  

о 23.30. Повернення – 15 травня о 23.30. Вартість поїздки 200 грн.
22 травня – до чоловічого монастиря Святителя Миколая Чу-

дотворця в с. Жидичин Ківерецького р-ну. Зголошуватися до 21 
травня. Виїзд о 9.00. Повернення – о 14.00. Вартість поїздки 10 грн.

22 травня – до святинь Львова. Зголошуватися до 21 травня. 
Виїзд о 6.30. Повернення – о 23.00. Вартість поїздки 130 грн.

2–9 червня – до святинь Болгарії. Зголошуватися до 20 травня.
5–12 червня – до святинь Гори Афон (Греція). Зголошувати-

ся до 10 травня.
20 червня – 2 липня, 4–16, 18–30 липня, 1–13 серпня, 15–

27 серпня, 26 серпня – 7 вересня – до святинь Криму: Бахчиса-
рай (Успенський монастир, Качі-Кальйон-Печерний монастир), 
Севастополь (Херсонес, Володимирська церква, Георгіївський 
монастир, Новоспаський скит, Інкерманський монастир), Сім-
ферополь (архієрейська Літургія в кафедральному соборі Рівно-
апостольних Володимира й Ольги, Троїцький монастир, Петро-
Павлівський собор, Свято-Троїцький собор – мощі Луки, капли-
ця (тантина) Єлени й Константина), Топловський монастир. Зго-
лошуватися не пізніше як за тиждень до першого дня паломни-
цтва. Вартість (проїзд, проживання та екскурсії): 1 500 грн у при-
ватному секторі, 1 700 грн – на квартирах; діти дошкільного ві-
ку – 1 000 грн.

21–27 червня – до святинь Санкт-Петербурга (Росія). Зголошу-
ватися до 10 червня.

25 вересня – 2 жовтня, 27 листопада – 4 грудня, 28 грудня 
– 5 січня 2012 р. – до Святої Землі (проща «Дорогою Ісуса Хрис-
та» проводиться з благословіння Патріарха Філарета): Хайфа – 
долина Армагеддон – Назарет – Кана Галілейська – гора Фавор 
– біблійна Галілея – Ярденіт – гора Сіон – Ейн-Карем – Віфлеєм – 
Єрусалим – Віфанія – Юдейська пустеля – Єрихон – Мертве мо-
ре – Лідда – Кумран. Зголошуватися не пізніше як за 30 днів до 
кожної поїздки.

28 жовтня – 7 листопада – до Святої Землі. Крім зазначеної 
вище програми, додається поїздка на гору Синай (Єгипет). Зго-
лошуватися до 28 вересня.

Виїзд на всі прощі – від Свято-Троїцького собору в Луць-
ку. Докладніша інформація та реєстрація – у паломниць-
кому центрі єпархії «Осанна» (керівник Лариса Савчук) за 
тел. (0332) 71-83-77, (050) 8120979.

16–19 травня – до святинь Почаєва пішки. Аби взяти участь у 
прочанській ході, необхідно зголоситися до Юрія Нечипорука за 
тел. (050) 196-17-71 й о 6.00 прибути на пункт збору – до кафед-
рального собору Святої Трійці.

• Якщо Ви бажаєте отримати відповіді на запитання, практич-
ні поради з християнського життя, почути змістовне тлумачення 
Біблії, – запрошуємо в нижній храм кафедрального собору Свя-
тої Трійці на духовні заняття протоієрея Юрія Близнюка. По-
чаток о 15 годині щонеділі.

• У Луцьку, по просп. Волі, 2 працює єпархіальний оптово-
роздрібний склад-магазин. Тут можна придбати всю церков-
ну утвар, ікони, священичий одяг, богослужбову та іншу духовну 
літературу тощо. Магазин працює в понеділок–п’ятницю з 10 до 
18 год, в суботу – з 10 до 15 год. Обідня перерва з 13 до 14-ї. За до-

відками звертатися до Богдана Тишкевича, тел. (066) 217-25-58.
• Виконуємо реставрацію та розпис храмів, а також рес-

таврацію, позолоту, посріблення євхаристійних набо-
рів: чаш, дискосів, лжиць та іншого церковного начиння.  
Тел. (050) 660-53-19.

Слухайте самі, радьте іншим!
Щонеділі о 7.30 – православна передача «Благо» на радіостанції «Сім’я і дім» 

(102,4 МГц). Автор і ведучий протоієрей Віктор Пушко пропонує розповіді про свята 

й тлумачення недільних євангельських читань (рубрика «Слово душпастиря»), спілку-
вання зі священнослужителями та мирянами на актуальні теми («Варто дослухатись»), 
а також церковні вісті, анонси тощо.

Спасибі, працюємо далі
Раніше ми повідомляли, що один із медичних закладів фран-

цузького міста Безансон пропонує благодійну допомогу для 
Володимир-Волинської центральної районної лікарні. Це, зо-
крема, сучасне медичне обладнання, устаткування, автомобіль 
швидкої допомоги. Але щоб доправити французьку допомогу 

до України, потрібно було 32–35 тисяч гривень, і ми оголошува-
ли прохання про збір цієї суми.

Голова правління Благодійного фонду Матері Божої неустан-
ної помочі протоієрей Микола Гінайло, який закликав усіх не-
байдужих долучитися до збору коштів на отримання цієї допо-
моги, повідомив інформаційній службі єпархії, що завдяки жерт-

водавцям, які відгукнулися, 27 березня медичне обладнання, 
устаткування, постіль уже доставлено до Володимира.

Однак на доставку реанімобіля збір коштів продовжується: 
р/р 26002230246001, МФО 303440, ВРУ КБ Приватбанк, ідент. 
код 25088094, Володимир-Волинський міський благодійний 
фонд Матері Божої неустанної помочі.

9 травня архієпископові Луцькому і Волинському Михаїлові виповнюється 45 років. Духовна консисторія, 
редакція газети щиросердечно вітає владику з побажанням рясного Божого благословення, міцного душев-
ного і тілесного здоров’я, натхнення, мудрості й терпеливості в управлінні єпархією! Принагідно повідомля-
ємо, що урочисте святкування традиційно проходитиме 10 травня. Початок Богослужіння у кафедральному 
соборі Святої Трійці – 10 год. Вітання ювіляр прийматиме після подячного молебню.

62 роки для Бога
Господь покликав у вічність Марію Попович, яка понад 60 літ була ре-

гентом і чтецем у храмі Архістратига Михаїла с. Липно Цуманського де-
канату. Її донька Людмила Гламазда так розповідає про новоспочилу.

«Наша мама, Попович Марія Овсіївна, народилася 4 грудня 1934 ро-
ку в сім’ї церковного старости. З самого дитинства вона любили співа-
ти. Одного разу до старости у справах прийшов священик і, почувши 
чудовий голос, що доносився із саду, запитав: “Хто там так гарно спі-
ває?” – “А то моя мала,” – відповів староста. То була субота і священик 
сказав: “Взавтра щоб вона була в церкві і співала в хорі”. І так сталось. 
То був 1949 рік.

Церква для неї – то було святе. Причини, щоб не піти до церкви 
на Службу, в неї не було. Разом з чоловіком прожили в парі 55 років.  

Народили і виховали шестеро дітей. Діждала 13 онуків, 5 правнуків. Усіх 
дітей, а потім і внуків завжди вела за собою до Божого храму, вчила мо-
литись Ісусу Христу, любити Пречисту Діву.

14 березня цього року мама захворіла, а 30 березня упокоїлась... І на-
віть останні слова, які прозвучали з її вуст, були звернені до Бога. Ми ві-
римо, що мама наша не померла, а відійшла у вічність до Господа.

Сумуємо, любимо, пам’ятаємо. Шукала вона слави і похвали не від лю-
дей, а лише від нашого Небесного Творця. Церква для неї була земним 
небом, тому й співала вона 62 роки Всевишньому – співала розумно».

Архієпископ Луцький і Волинський Михаїл, духовна консисторія, на-
стоятель липенської церкви священик Ігор Цилюрик висловлюють спів-
чуття родині покійної, парафіянам і просять усіх молитися за рабу Божу 
Марію, аби Він оселив її «там, де праведні спочивають».

НЕКРОЛОГ


